



致敬·图说



昨日，2名新四军老兵来到安徽武警作训基地，讲述战斗故事。 刘芳 记者 周诚/图



7月30日，安徽省马派皮影非遗传承人马飞教武警战士表演皮影戏。 记者 周诚/图



日前，祁门公路分局主要负责人来到驻祁部队慰问。 罗文权 董胜利 记者 陈明/图



“八一”建军节前夕，武警安徽总队安庆市支队官兵，在野外进行实战化军事训练，锤炼部队战斗力。图为官兵正在演练快速突击。周星宇 文/图

致敬·抢救

致敬·备战

两分钟赶到现场 火海中抢出两条生命

合肥消防官兵客串“120”抢救被困群众

□ 朱小妹 欧阳育丰 记者 鲁龙飞 文/图

7月25日凌晨时分，正当人们睡意朦胧时，合肥市一物流公司2楼突然失火，浓烟滚滚，此时，两名中年男子正躺在床上“酣睡”。危急时刻，合肥消防官兵接到报警后不到两分钟赶到现场，从火海浓烟中抢救出两名被困者。



接到救命电话 消防官兵两分钟赶到火场

事情发生在合肥市铜陵北路与物流大道交口的物流园内，7月25日凌晨5时许，合肥消防支队特勤二中队接到报警后立即出动了2辆消防车16名指战员火速赶往火灾现场。为最快时间内到达火场，出警途中，中队指挥员朱纯宇立即联系报警人了解情况。正是这个电话，为挽救两条生命争取了宝贵的救援时间。

起火的是一间物流公司办公点，一楼为办公室二楼为卧室。经询问得知楼上有人员被困，火灾发生后一直没有动静。

浓烟中两男子“酣睡”消防队员火海救人

为争取救援时间，指挥员朱纯宇当即做出战斗部署，决定灭火救人同时进行。一组人员堵截火势向两边蔓延；另一组人员冲进火海上楼搜救被困人员。搜救组在距离楼梯两米的一个房间发现，两名中年男子躺在床上“酣睡”，已无一点知觉。搜救人员立即给两名男子戴上呼吸面罩，给他们提供氧气，并抬来担架救援。

由于指挥得当，行动迅速，火灾得到了有效控制。当时120急救车还没有到达现场，看着奄奄一息的男子，消防队员将伤员抬进消防车里，送至医院抢救。据急救医生介绍，两名伤员的情况十分危险，再晚几分钟，命都抢救不过来了。

行动证明他们是最可爱的人

虽是“院墙”外军人 也要磨砺实战“刀锋”

我省预备役部队全力以赴推进练兵备战

□ 张军有 丁宏旺 胡田田 记者 李皖婷

6月，安徽省多地遭受暴雨侵袭，部分地区汛情严重，不少地方出现险情，群众也被洪水围困。截至6月30日，安徽省军区累计出动800余名民兵预备役人员参与抗洪救灾。虽是军营“院墙”外军人，但我省预备役部队近年来全力以赴推进练兵备战，磨砺实战“刀锋”，交出了一份“满分答卷”。

预备不后备，高擎战斗力标准“指挥棒”

用兵中练兵强兵。近3年来，我省预备役部队先后圆满完成抗雪除冰、抗洪抢险、抗旱保苗、森林灭火等百余项急难险重任务。

刀在石上磨，金上火中炼。全省预备役部队每年组织预备役步兵分队1个营规模实兵对抗和多炮种实弹战术演习，高炮分队“一个过程”防空作战研练。截至今年7月，全省预备役部队累计完成8个团次快速动员演练，20个团次高炮、地炮部队昼（夜）实兵实弹战术演习。这支劲旅正高擎起战斗力这个唯一的根本的“指挥棒”疾步前行。

守住创新手段，熔铸劲旅之魂

省预备役师作为全国首批、南京军区第一支组建的预备役部队，厚重的历史是最好的“教科书”。他们制作画册《岁月如歌》、专题片《光荣步伐》，举办践行强军目标暨建师30周年座谈会。

预备役高炮团前身是八路军著名的“秦支队”，优良传统是珍贵的“营养剂”。2012年该团党委投入30万元改建团史馆，打造成传承团队传统的“精神圣地”。预备役舟桥团融合军地宣教资源，5年间累计举办“精品课进军营”“舟桥兵微讲坛”等活动200余场，总结提炼“坚如磐石、合力同舟、甘为人梯、激流勇进”新时期舟桥兵精神，打通这座城市与部队文化交流交融的血脉……

为兵做好民之范，为民当好兵之率

不仅管得好自己，预备役官兵还寓军于民，为兵做好民之范，为民当好兵之率。3年来，我省预备役部队共建学校6所，共建美好乡村18个，结对助学600余名贫困学生，参与“三线三边”治理、生态安徽建设等重大任务30余次，涌现出王现伟、曾光、吴群、张伟等一批“道德模范”“时代先锋”“安徽好人”，亲民爱民为民优良作风在这支部队始终薪火相传。